

今天30℃，这是夏天要来的节奏吗？

专家说“不可能”，夜里雷阵雨就来了，短时阵风将达7到8级



天气热，姑娘夏装上身 现代快报记者 徐洋 摄

正是五一假期，这两天南风持续送暖，阳光灿烂，满满的初夏味道。假日第一天，南京最高气温28℃，今天将飙升到30℃左右。这将是今年气温首次触摸“3”字头，有望再创新“热”度。江苏全省今天最高气温也在30℃左右。难道夏天真的要来了？气象专家表示，还不可能。这不，今夜狂风暴雨就到了，气温也会跟着略降。今天出去游玩，白天记得带好防晒设备，晚上记得带上雨具哦。

现代快报记者 徐岑

4月雨下个不停，没想到最后一天却是晴朗的好天气。“大蓝鲸”的天空一片浅蓝色，万里无云。能见度达到20公里以上，特别清爽。

昨天午后，南京最高气温飙升到28℃左右，全省高温也有28℃。很多出游的人已经是短袖、热裤上身，满满的夏天感觉。

蚊子也猖狂起来，树木多的地方，毛絮飘飞、虫子也乱飞。一不小心就能被蚊子叮一身包。

不过，昨天的热和今天比起来，就算不上什么了。今天全省最高气温将上升到30℃左右，或创下今年新“热”度。紫外线等级也达到三级，需要注意防晒。

天气这么热，是夏天到了吗？气象专家表示，还不可能。虽然白天温度升得快，但早晚偏凉，昼夜温差超过10℃。更何况，今天夜里就有大风大雨降温了。

今天白天全省还是晴好天，气温也高。不过傍晚开始，受冷暖气流的共同影响，全省将迎来雷阵雨。其中，沿江以北大部分地区将达到中雨。

此次下雨，也有夏天雷阵雨的风格，将伴有大风雷电特效。由于气温过高，雷暴短时阵风将达7到8级。提醒大家，今夜早归哦！早上出门也可以带把伞，白天防晒，夜里防雨，一举两得。

明天全天，江苏都将被雨水

包围。不过，淮北地区雨小些，苏南地区则是大雨。雨水要到明夜才会逐渐停止，会对出行造成一定影响。所以提醒返程的朋友们，雨天路滑，注意交通安全。衣服也要添件长袖外套，高温将下滑到25℃左右。

南京三日天气

今天 白天多云转阴，傍晚到夜里有阵雨或雷雨，偏南风4到5级，雷雨时短时阵风7到8级，16~30℃
明天 白天阴有阵雨或雷雨，局部雨量大，夜里阵雨渐止转阴到多云，20~25℃
后天 多云到晴，17~25℃

明孝陵600年神兽又被骑

景区不文明现象依然不少

明孝陵600年历史的神兽又被游客当坐骑了、中山陵陵寝周围种的草花也屡屡被压坏……五一小长假，景区游客量骤增，这也导致不文明现象相对增多。现代快报记者分别从夫子庙-秦淮风光带管理办公室和中山陵园管理局获悉，小长假第一天，游客在两处景点留下的垃圾量分别为20吨和15吨。

现代快报记者 徐红艳 余乐



神兽又被游客骑 现代快报记者 徐洋 摄

镜头1

神兽成装酷标配

现代快报记者看到，在明孝陵神道看到，一名小伙爬上石像，各种摆造型、装酷，让同伴为他拍照留念，“这个pose怎样？帅不帅？”

中山陵园风景区专门设立了“小小文明引导员”，并开展文明游客有奖评选活动，引导并及时劝阻游客的不文明行为。南京各大景区呼吁，请游客文明出行。

镜头2

小花小草被压坏

记者在中山陵博爱牌坊附近注意到，为了躲避太阳，有的游客直接爬到了树木上，还有的游客倚靠花坛，花坛中的小花小草都被压坏了。中山陵园管理局园景园容处公共设施管理办公室主任赖国平告诉记者，中山陵陵寝附近的草花，几乎每隔一段时间就要更换一次，也是一笔不小的费用。

镜头3

乱扔垃圾的不在少数

在夫子庙，有的游客抽完烟后，随手就扔在树下或花坛下。记者发现，时不时有游客随手丢下食品包装袋、纸巾、奶茶盒及竹签等。保洁员师傅说，自己从清晨5点工作到夜里11点多，“这几天格外累。”在东牌楼，一名保洁员专门负责这段长达两三百米的街道，还没走几步，手里的簸箕就满了。

昨天是小长假首日，南京七大景区的人气却有些让人意外。截至昨天下午4点钟，来自南京市旅游委员会的数据显示，南京七大景区共接待游客59.26万人次。

现代快报记者走访中发现，短途游、乡村游带走了不少人气。昨天，南京旅游集散中心共发送周边短途游客4000人次，为平时游客数量的2.5倍。自驾前往乡村旅游的游客数量也在增加。

通讯员 胡耀 现代快报记者 余乐 徐红艳

夫子庙、中山陵园风景区游客数量同比减少14.5万
“消失的游客”都去哪儿了？
短途游、自驾乡村游分走人气

总统府

售票窗口排出百米长队

昨天上午10点钟，在夫子庙、总统府等景区，旅行团、大巴车络绎不绝。

中午12点半左右，总统府售票窗口前队伍绵延了100多米，排到了1912街区。为了保证安全，记者注意到，景区早早设置了蛇形护栏。

昨天上午9点半，现代快报记者到达苜蓿园地铁站。从这一站下车的游客相当多，站外有不少人从流动售票车上购买景区门票，一路沿木栈道向核心景区走，记者发现，卖黄瓜的摊贩们也是要火的节奏。“一根黄瓜两块钱，连皮都削好！”一位卖黄瓜的小摊贩告诉记者，他一大早从江宁的蔬菜基地批发了黄瓜，一根约4毛钱，拉到景区卖，“两个多小时，卖了近两百根，根本削不过来。”

中山陵

停车场爆满

昨天中午，记者所到之处，停车场几乎都是爆满。中山陵园票务中心副主任薛莲告诉现代快报记者，为应对五一小长假的客流，他们特意租了20辆电动接驳车增加运力，共有80辆。小长假期间，他们将根据往返客流量的增加情况，在中山陵南站增加一条到钟灵街地铁站的接驳路线，让游客快速离开景区。

景区专门和高德导航进行合作，正在逐步推进导航系统改造。目前对导航中的景区游览线路进行了优化，各售票点、停车场、观光车站台及景区主要道路等信息进行了精准标注和更新。目前景区周边一共有4000个停车位。景区呼吁，市民最好乘坐公交，将停车位让给外地游客。

换一种方式去旅行

南京周边短途游人气旺

旅游集散中心昨送客4000人次，是平时的2.5倍

去年4月28日，南京旅游集散中心正式对外开放。去年，南京旅游集散中心共发送游客近35万人。截至昨天下午4点钟，南京旅游集散中心共发送游客约4000人次，是平时的2.5倍。

主要是前往安徽、上海、山东等地一日游和两日游的客人。城内挤爆了，不少市民和外地游客避开热点景区，选择了乡村旅游点。南京旅游集散中心已经开通近郊7个方向、10多条乡村游线路。南京旅游集散中心总经理李艳龙告诉记者，他们希望能与景点协商，在节假日也能让游客坐上乡村游直通车。对此，南京市旅游委员会相关人士表示，能否增开直通车，还要与市民需求、自驾游现状结合考虑。

环城游有潜力

目前，游客4成是南京本地市民

昨天，记者分头探访了夫子庙、中山陵、总统府等景区，发现这些景区附近的停车位都较少，各大停车场几乎都爆满。

年前，南京开通了老城南巴士游和金陵环城游。昨天，运营环城游巴士项目的工作人员告诉记者，“经统计我们发现，目前乘坐巴士游老城南或南京城的，4成是本地市民，6成是外地人。”目前，老城南巴士游串联夫子庙、大报恩寺、老门东、雨花台和中华门城堡5个景区，票价15元。南京环城游花30元买一张卡，可以在一天之内，跟车去沿线的8个景区。游客可任选一个景区上车，游玩结束再跟着后续发班的车，去下一个景区。

大数据

截至昨天下午4点，七大景区接待情况：总接待量**59.26万**人次，总营收**371.8万元**，同比增长**17.4%**。夫子庙接待**22万**人次，同比下降**37.14%**；中山陵景区接待**16万人次**；总统府接待**2.6万人次**，同比增长**8.33%**；玄武湖接待**14万人次**，同比增长**15.7%**；雨花台景区接待**2.7万人次**，同比下降**42.55%**；牛首山文化旅游区接待**1.66万人次**；金陵大报恩寺遗址公园接待**0.3万人次**。